



防患未“燃” 119互动消防系列活动

主办:齐鲁晚报、山东省公安消防总队、济南市公安消防支队

协办:青岛亿和海丽安防科技有限公司



9日,在济南63路公交车上,小男孩抬头观看《火场警示录》。 本报记者 邱志强 摄

公交动车商城广场成“消防救命课”讲台

全省万屏齐播《火场警示录》



解惑除患

本报济南11月9日讯 9日,当您坐在公交车上,驻足济南泉城广场,穿行于各大商场;不管您在济南、烟台还是临沂,也许会发现,各处大屏幕都在不断播放同一部短片——由本报和消防部门联合制作的安全

宣传视频《火场警示录》。从11月7日开始,本报征集播放《火场警示录》单位和个人,得到了省内众多单位和读者的热烈响应,仅一天就有上百家单位拨打本报96706热线报名。其中,济南公交总公司在近1400辆配有电视屏幕的公交车上进行播放。8日,本报将视频公布在齐鲁晚报网上,下载播放的单位和个人更是大增。9日上午11点,银座商城济南八一店前的电子大屏开始滚

动播出《火场警示录》。市民杜女士带着5岁的儿子刚从银座商城走出来,看到大屏上的宣传片,便和儿子驻足观看起来。“视频案例很好,看后收获很大,11月9日是消防日,让儿子好好学习一下。”杜女士说。“隐患险于明火,防范胜于救灾。”11日上午9点,在济南到青岛的D6003次列车上,《火场警示录》一播放就吸引了乘客的注意,有的放下手机,有的睁开惺忪的睡眼,纷纷抬头观看。

9日上午8点50分,停靠在烟台渤海轮渡客运码头的“渤海翠珠”轮船开始播放《火场警示录》,船上40余名船员聚到屏幕前。“毛巾对折8层最有效,烟雾消除率可达60%。”短片中播放这句时,许多人不约而同地說出:“8层啊!”此外,临沂华苑集团小区高层居民楼、济南西市场的路港和平商城……省内各地不少公共场所的液晶屏都“调到同一个频道”——《火场警示录》。

观影有感

房子建得高 莫忘拔电源

9日上午9点多,临沂市区华苑集团小区高层居民楼下,《火场警示录》一播放,现场一下静了起来,老人和孩子们坐满近20把塑料椅,其他人站在后面。短片播放间隙,大家不禁讨论起自己家里存在的安全隐患。坐在最前边的87岁的曹老先生叮嘱邻居:“现在的房子都修得这么高,各位老邻居回家,别忘了去查查电线和插座。”

回家劝丈夫 别卧床抽烟

“我老公喜欢躺在床上玩手机边抽烟,刚才视频里提到这样容易引起火灾,我回去要好好跟他说说,毕竟安全第一嘛!”9日,在济南火车站候车的严女士边看视频边说。“在报纸上看到关于这个视频的消息了,没想到今天能在火车站看到这个视频,看了看手机才意识到今天是119。我想让女儿有空的时候也学习一下。”陆女士一直把视频看完,“我留个邮箱给你,麻烦晚报再给我传一份来行吗?”

长途车上的别样影片给乘客上了生动一课

刚掏出烟,抬头一看又塞进口袋

泉城广场>> 老先生打着伞 看完整部短片

9日上午11点,济南开始下起小雨。雨中,泉城广场200平方米的全彩LED电子屏正在播放《火场警示录》短片。撑着伞来广场游玩的市民,有不少人驻足观看。“喷泉每天都能在广场看见,这个消防安全片就很难得了。”62岁的李先生家住佛山苑二区,他撑着伞看完了整部短片。

正在路口等红灯的王女士频频回头看向身后的电子屏。她骑着电动车但没有穿雨衣,眼镜上已经蒙上了一层雨滴。原以为是广告的她听了一会儿里面的解说后,发现这是消防公益片。

电影院>> 救命小电影 比大片实用多了

“电影院里播放消防安全短片,还是第一次见。”9日下午1点,在济南泉城路新世纪电影院,一对情侣告诉记者,在电影院里看惯各种“劲爆场

9日,《火场警示录》短片在省内各地播放,引起极大反响,不少人称赞短片时间不长,内容却非常丰富实用。



9日,济南长途汽车站一辆大巴正播短片。本报记者 邱志强 摄

面”,忽然看到消防安全公益片,觉得“挺新鲜”。影院市场部主管万德萍说,上午9点20分,大厅大屏幕就开始滚动播放《火场警示录》短片,平均一小时播放四五次,观众在购票、等待和检票时都可以看。“一位家长带着孩子看9点50分开场的《雷神2》电影,发现播放《火场警示录》,本来时间到了马上要进场,但他还是带着孩子看完了短片才入场观影。”

万德萍说,上周六影院观影人数为2059人,预计9日的观影人数会更多,能看到《火场警示录》的观众也会更多。与此同时,烟台鲁信影城在每部电影前播放《火场警示录》。小商品市场>> 店主最怕火灾 赶紧用手机录下来 9日上午8点40分,记者来

到济南中恒商城时,门前的大屏幕上正在播放《火场警示录》。大屏幕位于济泺路与北园大街交界处,短片中几起火灾的场景引来了很多市民的围观。商城内的业户也纷纷到大屏幕前观看,还有人拿起手机将视频录了下来,准备回去仔细几遍。“消防安全很重要,尤其是像我们这样的小商品市场,更应该注意。”业户徐女士说。

长途客车>> 烟瘾再大 也不能引火烧身

9日上午,济宇高速由济南发往临沂的长途汽车准备发车,车上已经坐了二十多名乘客,他们盯着车前方的电视机屏幕,电视里播放的正是《火场警示录》。就在视频播放过程中,一名乘客边上车边从口袋里掏出了一根香烟准备点燃,乘务员赶紧上前阻止,“9日是消防日,车里正在放消防安全的视频,而且在车辆周边吸烟很危险。”乘务员提醒。乘客看了看屏幕,不好意思地将香烟又塞进了口袋。

小孩好玩火 藏好打火机

9日中午12时22分许,济南K94路公交车开始播放《火场警示录》,随着背景音乐响起,很多原本低头玩手机的乘客都抬起头来。6分钟之后,短片播放结束,不少乘客表情变得严肃起来。“片中提到的每年孩子玩火引发的火灾达5万多起,回到家后真应该把打火机放好。”一名女乘客说。 本版稿件采写 本报记者 杜洪雷 张泰来 王兴飞 王倩 董钊 高祥 孔雨童 钟建军 本报见习记者 韩笑 许亚薇 戚云雷